

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestra . . . 24' Un mes . . . . . 2'50 Ptas. Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: C/romo. 2—Telf. 1243 ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2320 PALMA DE MALLORCA

Martes 12 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.759

## Saludo a Franco:

## ¡Arriba España!

# En el frente de Castellón se rectifica la línea a vanguardia

Al hacer dichas operaciones se ocuparon en el sector de la costa nuevas posiciones y se hacen 120 prisioneros.—Han sido bombardeados por nuestra aviación el puerto de Valencia, la estación de Benifayó y la estación y fábrica de material de guerra de Algemesí.—Fué derribado por nuestra aviación un caza rojo.

## El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Castellón sector de la costa, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupando posiciones de los rojos a las que se han hecho 120 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el puerto de Valencia, la estación de Benifayó y la estación y fábrica de material de guerra de Algemesí, produciendo gran incendio en esta última.

Fuó derribado por nuestra aviación un caza rojo entre Valencia y Alcaira.

Ayer fué otra vez bombardeado el puerto de Valencia.

Salamanca, 11 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El vandalismo rojo

En ninguna otra ocasión de la guerra la profunda sima que nos separa de los rojos, se ha mostrado tan ancha e insalvable como durante los últimos días de operaciones. Ni siquiera en Asturias, ni tampoco en Teruel y menos en los combates en Madrid y Aragón cuando se combatía para desalojar de sus posiciones a los rojos a sangre y fuego.

Desde hoy y más cuando la horda ha abandonado las ciudades de Burriana y Nules, convertidas en escombros por la dinamita, y han ido volviendo a ellas los infelices supervivientes, sobre toda propaganda y son suficientes estos cuadros espantosos para convencer al más remiso. Allí mismo en los últimos instantes y por insensatos que sean habrán comprendido ya la violencia de nuestro desprecio y la irrevocabilidad de nuestra sentencia, declarándoles condenados a alejarse para siempre de esta patria que están arruinando. Y esta declaración de ausencia no es nuestra, ni siquiera de la justicia, que marcha siguiendo el paso del Ejército para restablecer el imperio de la Ley en todas partes: es una definición terminante de los que llegan y han podido constatar el sufrimiento de sus familiares más queridos y la pérdida de los bienes materiales y espirituales, de sus recuerdos más caros. Regresan a sus distintas patrias chicas, que en este rincón de Valencia tienen atractivo tan hondo, y maldicen a los que, no satisfechos con los crímenes de dos años, han devastado campos y ciudades para convertir en realidad aquella amenaza genuinamente bolchevique que formulara uno de los más señalados jefes del soviet, cuando aseguró que si Franco venciera solo hallaría a su paso montones y montones de ruinas.

Las ruinas y el espacio de Nules superan a los de Burriana; como éste empujé a Belchite y éste dejó atrás las voladuras e incendios de las últimas jornadas de Asturias. He aquí donde es menester que vengan las comisiones extranjeras para percibir claramente el significado de nuestra guerra. Y son bastantes las lamentaciones históricas a cuenta de unos bombardeos de puertos donde los rojos se dedicaban a descargar el material de guerra que les venía en gana, con complicidad bien conocida. Las ciudades últimamente liberadas por nuestro ejército, no sufrieron ni un solo disparo de cañón de nuestras baterías, porque el Caudillo y los generales que le secundan, perfectamente identificados con él, querían a toda costa salvar a la vecindad y caserío de los horrores de la metralla. Bastó la convicción de la derrota inminente para que la horda, más cruel que nunca, decidiera el total sacrificio de Nules con la más absoluta destrucción de los edificios y establecimientos del lugar. Y el más pavoroso atentando se consumió sin advertir a la desgraciada gente de los pavorosos crímenes que iban a sepultar entre montones ingentes de ruinas a más de trescientas víctimas, según los primeros cálculos que se han hecho y los cadáveres que han podido extraerse de los escombros; porque no tuvieron para esas víctimas que han enterrado

bárbaramente la conciencia, antes de realizar el más repugnante de los crímenes, de darles el más leve aviso, aun sabiendo que entre ellos había muchas más mujeres y niños que hombres. ¿Razón? Pues ya os lo podéis figurar: porque a pesar del requerimiento hecho en días anteriores para que evacuaran camino de Valencia, ellos, esperanzados con la gran ilusión de verse al cabo redimidos por las tropas de Franco, resistieron a la brutal coacción y se escondieron en los refugios de donde no saldrán nunca por el más espantoso de los crímenes marxistas.

Más de trescientas víctimas inmoladas a conciencia de lo que hacían, concediéndoles que tengan conciencia, han dado lugar a un cuadro de horror, en Nules, difícilmente describible, porque supera a cuanto la crueldad roja había sido capaz de poner en escena. La vista de los edificios destruidos y arruinados totalmente alcanzan a la mayoría de la población; pero con predilección especial los religiosos, a pesar de que en los dos años últimos habían cambiado radicalmente de función, han desaparecido fulminados por la dinamita. Hasta la casa del Cura Párroco que se halló convertida en café unas veces y en cabalet otras y un convento, residencia para refugiados, también han sido abatidos; la Ermita de San Antonio, la Iglesia de San Bartolomé, que fué Lonja y Mercado de Abastos; la Casa Abacial, transformada en Cuartel de los guardias de asalto; la Iglesia del Torrejón; la Iglesia de San Miguel; la magnífica Iglesia de Santa María y tantos soberbios edificios de los que no quedan sino montones de ruinas, entre las que se describen las maravillosas bóvedas y capiteles bordados de filigrana y dorados altares. Hasta la Iglesia de San Blas, que era un hermoso edificio de gran valor artístico, fué dinamitada con lo que tenía dentro para que así la violencia no tuviera excepción de ninguna clase.

Pero antes todos los objetos del culto habían sido robados: las imágenes, las reliquias, todos los objetos que tenían algún valor intrínseco han desaparecido llevados por la horda que aun blasfema cuando algún Negrín habla de la tolerancia religiosa y el respeto a las creencias. ¿Qué saben ellos de libertad de creencias y de fe?

Todos los que han salvado la vida de esta tragedia, después de enronquecer en vitores a la patria, a la bandera y al Caudillo, van a posternarse rendidos, con lágrimas en los ojos, al devolverles la nueva España el espíritu que parecía perdido, ante los majestuosos altares que los rojos han profanado, elevando su oración por los mártires y ofreciendo su dolor y angustia por los ausentes.

Y así han vuelto a España estas ciudades casi totalmente destruidas, que marcan un abismo insondable entre ellos y nosotros; un abismo que no podrá llenarse sino con la victoria completa, la rendición absoluta y el castigo implacable de los malvados que, titulándose españoles, están llevando a España a tanta tragedia y a tanta ruina.

ESPECTADOR

## Con el alma rendida

HOY DIA 12 DE JUNIO DE 1938

Buen caudal ha de llevar necesariamente el río del decaimiento en la zona roja, cuando con tanta sonoridad llegan sus rumores más allá de la línea divisoria que la separa del mundo civilizado. «Cuando el río suena, agua lleva».

Y de que suena el río no cabe la menor duda. Hasta desde países extranjeros se circulan noticias según las cuales se ha establecido en la mismísima Barcelona una separación profunda que divide claramente en dos ramas a sus habitantes: la rama de los partidarios de la rendición, y la de aquellos que preconizan la resistencia a todo trance.

De estos últimos hacíamos ayer un brevísimo retrato en uno de sus aspectos: quienes resistir, porque no son ellos en persona los que resisten. Otro de sus aspectos es el de que en forma alguna se pueden atrever a enfrentarse con la justicia de Franco, que es la justicia de España, porque tienen manchada la conciencia y las manos ensangrentadas. Ellos son quienes huirán y, por conveniencia propia, pugnan por mantener el espíritu guerrero, que anda tan de capa caída, suponiendo que alguna vez haya podido existir.

Tan de capa caída que a las grandes cantidades de gentes que, desde el primer instante, han comprendido el error criminal de querer por la guerra hundir a España más en el caos trágico a que ya se la llevaba por la política, han de juntarse ahora millares y millares de seres en cuyas almas ha arraigado el más hondo desengaño, hasta el extremo de renegar a cara descubierta de todos los dirigentes y de su proceder.

El oleaje se presenta impetuoso. Menudean, sucediéndose con una conti-

nuidad extraordinaria, las manifestaciones públicas en demanda de la paz, que vale tanto como decir exigiendo la rendición. Hasta ciertos partidos políticos de los que parecían menos exagerados, vuelven la espalda lindamente a los energúmenos irreductibles que, a su vez, comienzan a desquiciarse. ¡Como que hay quienes dicen que incluso la Generalidad va mostrándose partidaria de la rendición inmediata!

En lo que afecta a la Generalidad, no acabamos de creerlo, considerándola como organismo; pero no cabe duda de que tal vez no pocos de los que forman en sus líneas tengan en el fondo del alma el deseo de adoptar esa posición, para expresarlo de otra manera, basta con sustituir la G capital por otra g minúscula, y podríamos decir que pide la rendición la generalidad de la Generalidad.

Esto ha provocado, lógicamente, una reacción bárbara en los otros. Los cuales no paran en barras para volver a insistir en nuevas soflamas, que vienen a ser como los fuegos fatuos que brillan sobre las tumbas. Ellos en la zona roja representan la fuerza bruta, la materia; los otros significan la convicción, el espíritu.

La materia pretenderá luchar, hasta que el alma se le imponga. Para intentar limar las asperezas que entre ambas han surgido, se vuelve a repetir como segura la presencia de Prieto a título de amigable componedor. Lo podrá lograr o no. Pero, en todos los casos, va saltando a la vista como más evidente, que la situación roja es la de un alma rendida, ahrojada por un cuerpo que se debate en las ansias de la muerte.

## La Laureada a la guarnición de la Ciudad Universitaria

Toledo — En un pueblecito cercano al frente de Madrid, se ha celebrado la solemne imposición de la laureada de San Fernando, recientemente concedida por el Caudillo a las tropas que defendieron y guarnecieron con tesón la Ciudad Universitaria en los días gloriosos comprendidos entre el 4 de febrero y el 15 de marzo del año pasado.

El pueblo se ha adornado con sus mejores galas, colocando colgaduras, y arcos triunfales en las calles. En la Plaza Mayor estaba la Bandera Nacional en el Ayuntamiento con las de las naciones amigas.

Bajo un dosel con la enseña nacional se ha elevado un altar que preside la imagen de la Inmaculada. En el fondo de la Plaza están formadas las fuerzas, cuyas armas y cascos centellean al sol de Castilla. Asisten el General Jefe del Cuerpo del Ejército que ostenta además la representación del GENERALÍSIMO, el Jefe de la División, el Coronel Río Escapé que mandaba en aquellos días la heroica guarnición de la Ciudad Universitaria, gobernadores civil y militar y Alcalde de Toledo, Presidente de la Diputación, las Autoridades locales y el Obispo Auxiliar de Toledo.

El Comisario General castrense celebró la misa. Terminado el Santo Sacrificio, el se-

ñor Obispo pronunció un vibrante discurso de encendidos tonos patrióticos, cantando en párrafo brillantes la gesta magnífica de la Ciudad Universitaria y la gloria imperecedera del Ejército español y haciendo la apología de la laureada, exaltando el honor que para los defensores de la Ciudad Universitaria supone ostentarla en su brazo.

Seguidamente el General impuso la corbata a las banderas de las distintas agrupaciones y al Coronel Río Escapé arengó a las fuerzas diciéndoles que han recibido el más alto galardón militar en premio a su valor. Afirmó que estaba seguro de que correspondían con un afán de superación.

Por último habló el General Ponce felicitando en nombre del Caudillo a las heroicas fuerzas que escribieron en la Ciudad Universitaria páginas de gloria, comparable a la epopeya del Alcazar toledano y terminó con los gritos de triunfo, Franco, Franco, ¡Arriba España!, que las fuerzas y el público, allí congregado contestaron con entusiasmo indescriptible.

Los discursos fueron radiados con instalación de altavoces en el frente y a continuación se verificó el desfile de las fuerzas ante las autoridades que ocupaban una tribuna preparada al efecto.

## Zayas en Roma

El gran diario romano «La Tribuna» da cuenta de la llegada a aquella capital del que ha sido hasta hace poco Jefe Provincial en Baleares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

«Como habíamos anunciado, ha llegado a Roma el camarada Alfonso de Zayas Bobadilla, Marqués de Zayas, nombrado por el Generalísimo Inspector Nacional Extraordinario de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS cerca del Partido Nacional Fascista.

Alfonso de Zayas, capitán de Artillería y piloto técnico aviador, abandonó su carrera, su bienestar, el culto de la familia, para dedicarse en cuerpo y alma a la Falange.

«Tuvo el gesto de ofrecer su propia casa para cuartel, en los tiempos heroicos de la Falange, y en consecuencia se vio amenazado, perseguido y finalmente preso, antes en la cárcel de Palma de Mallorca (Islas Baleares) y luego en la fortaleza de San Carlos en la misma ciudad, en la cual estuvo hasta el glorioso 18 de julio de 1936 en que fué li-

berado, poniéndose inmediatamente a la cabeza de sus Camisas Azules y con ellos lanzándose a la lucha. Fué de los primeros en ponerse a las órdenes del Generalísimo Franco en aquella mañana inolvidable y gloriosa de 18 de julio.

«En los primeros meses de 1934 formaba al lado de José Antonio Primo de Rivera que le nombró Jefe Provincial de Baleares, cargo que se le confirmó al realizarse la fusión de Falange Española Tradicionalista con las JONS, y cuando en 19 de abril dictó el Generalísimo Franco el decreto de unificación, fué nombrado nuevamente Jefe Provincial de Baleares, puesto que ha desempeñado hasta hace pocos días y en que realizó una magnífica, ferviente y entusiasta labor en favor de las doctrinas de Falange.

«Nombrado recientemente para este cargo de suma confianza cerca del Partido Nacional Fascista, no dudamos de que su alta misión será beneficiosa para la unión, cada día más fuerte y más profunda, de Italia con España.»

## El Comité, los voluntarios y el Gobierno rojo

Realmente, el comité de No-Intervención nació con mala estrella. Y se va estrellando de cada día más. Lleva un año y medio reuniéndose, tratando de la retirada de los voluntarios, anunciándola para muy pronto, discursando y diciendo siempre que en la reunión siguiente se acordará ya llevar a la práctica dicha retirada, pero llega la reunión siguiente, y no se retiran los voluntarios. Es que la No-Intervención, como dijo en cierta ocasión el conde Ciano, nació con un grave pecado original. Propusieron la constitución del comité de No-Intervención precisamente las dos naciones que, junto con Rusia eran las que más intervenían en la guerra de España; las únicas, mejor dicho, que hasta entonces habían intervenido, pues Italia no autorizó el enrolamiento de sus voluntarios hasta que vio que la intervención de Rusia, de Francia e Inglaterra no cesaba a pesar de las advertencias del gobierno italiano.

Desde entonces las cosas han cambiado notablemente. La victoria se ha establecido clara y decididamente en el Ejército Nacional y en Inglaterra tomó el poder un hombre lleno de sensatez y de rectitud de espíritu, Mr. Chamberlain, favorable a la pacificación internacional y por lo tanto a la neutralidad inglesa en la cuestión española. La orientación de Mr. Chamberlain y su influencia en el Comité y el cambio general, favorable a Franco, de la opinión internacional, llevó a la aprobación del plan inglés sobre la retirada de voluntarios, aceptado incluso—por no darle otro remedio—por el mismo delegado soviético que era el más rebelde a toda idea de conciliación europea.

Pero ahora, que parecía estar ya todo listo para retirar los voluntarios, y que ya solo faltaba la aprobación de los dos gobiernos en España beligerantes, los rojos, que han sido, son y serán siempre quienes más burlean el derecho internacional, están inventando nuevos subterfugios para oponerse al acuerdo del comité. Y al mismo tiempo que el gobierno inglés publica en el llamado «Libro Blanco» el plan inglés sometido a la aprobación de los dos gobiernos de España, el de la zona roja, o de los trozos de la zona roja, comunica al de Inglaterra una serie de reparos al citado plan, basándose en unas supuestas

intenciones que atribuye al gobierno italiano, como si los marxistas poseyeran una telepatía especial que les permitiera adivinar, no ya lo que piensa actualmente Mussolini, sino lo que intentará hacer en el porvenir. Y sobre estas supuestas intenciones se basan para refutar el acuerdo pleno del comité.

Dice entre otras cosas el gobierno rojo que los voluntarios italianos no serán retirados de España, porque alegarán que pertenecen a la Legión extranjera del general Franco. Dice también que si el gobierno italiano manda retirar a sus compatriotas, serán evacuados solamente aquellos italianos enfermos o heridos, pero que los demás seguirán en España, y que varios generales italianos quedarán en el cuartel general de Salamanca como consejeros del Generalísimo, que los oficiales, vestidos en traje civil, serán destinados a las embajadas de Italia... en fin, una serie de pronósticos y profecías basadas en aquel viejo refrán español: «Pienso el ladrón... que todos son de su misma condición».

Ahora los rojos atribuyen al gobierno italiano intenciones de hacer lo que el gobierno de Negrín y sus predecesores han hecho desde los primeros momentos: naturalizar en España los extranjeros que luchan con las brigadas internacionales a fin de sustraerlos a todo posible acuerdo de retirada de extranjeros. Pero sobre todo esto flota un hecho indudable, seguro y decisivo, que es el progreso continuo de las tropas de Franco que va conquistando día a día las tierras de España, aproximándose incesantemente al triunfo final. Y una vez que éste llegue, serán superfluos no solo los acuerdos del comité sino los cableteos rojos para oponerse a su cumplimiento; pues los voluntarios extranjeros se marcharán por sí solos, unos a pie y otros andando a como mejor les acomode, y si alguno intenta quedarse peor para él.

POR QUIEN FUE ASESINADO CALVO SOTELO

por BENJAMIN BENTURE 1'50 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

# Noticario de anoche

## La Lotería Nacional

Burgos. — Los premios mayores del sorteo de hoy de la Lotería Nacional, han correspondido a los siguientes números:

Primer premio: 120.000 pesetas, al número 12.782, despachado en Burgos.

Segundo premio: 70.000 pesetas, al número 24.939, en Huesca.

Tercer premio: 30.000 pesetas, al número 27.277, en La Línea.

Premios de 2.000 pesetas. 2388, (7301, 12077, 14134, 11314, 17720, 17992, 18575, 26659, 32005, 33542, 34343, 38219 y 38899.

## Ha fallecido Sandino

París. — A primeras horas de la tarde de ayer, según noticias recibidas de Barcelona, resultó muerto a consecuencia de un accidente de aviación el tristemente célebre Sandino, que fué jefe de la aviación roja en Barcelona.

Sandino, que era comandante de Caballería al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, parece que ha encontrado a muerte a probar un aparato de caza en el aeródromo barcelonés.

## Los proyectos de Prieto

París. — Según informaciones de Cataluña circuladas hoy en París se sabe que en Barcelona, en el Consejo de ayer se planteó virtualmente la crisis y se habló de formar un gobierno presidido por Indalecio Prieto.

Se asegura que Indalecio Prieto tiene interés en entablar negociaciones con la España nacional para concertar un armisticio; el gobierno que quiere constituir Indalecio Prieto está integrado por socialistas moderados y republicanos de izquierda.

Parece que Indalecio llevará a cabo algunas negociaciones secretas por mediación de Francia e Inglaterra encaminadas a ofrecer una rendición al Generalísimo de la mejor manera posible, pues entiende que de esta manera se han de obtener algunas ventajas y se evitará el derramamiento de sangre y el sufrimiento de las ciudades, todo lo cual resulta estéril.

Perpignan. — Según los últimos telegramas recibidos de la España roja, se sabe que aumentan las divergencias entre varios grupos políticos conistentes en la España roja.

Existe una corriente muy numerosa de opinión al frente de la cual está el presidente de la generalidad que desea la rendición y los de la U. G. T. y el general Miajas están decididos todavía a continuar la lucha a cualquier precio.

Las recientes derrotas del ejército rojo han hecho que aumentara la tensión entre los dos grandes partidos que ya quieren ver finalizado el conflicto.

## Los japoneses toman Shag-Tsu

Tokio. — El Alto Mando nipón comunica oficialmente que las tropas japonesas en vigoroso avance, han logrado ocupar la importantísima población de Shag-Tsu, venciendo la resistencia de los soldados chinos.

Numerosas unidades de la escuadra japonesa han bombardeado en el día de hoy numerosas posiciones chinas en el sector de la costa.

La aviación japonesa ha tomado también parte con gran acierto en las operaciones que se han desarrollado hoy en China.

## Homenaje a Calvo Sotelo

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana la siguiente Orden del Ministerio del Interior:

La significación múltiple y relevante de la personalidad y de la muerte de don José Calvo Sotelo en el Movimiento Nacional ha servido de estímulo para que se exteriorizaran diversas iniciativas encaminadas a su glorificación. Y con el fin de que el homenaje tenga el rango que es debido a su figura señera en la historia con contemporánea, es preciso centralizar estos laudables propósitos bajo la dependencia inmediata del Gobierno, intercediendo en la ejemplaridad del servicio y del sacrificio de Calvo Sotelo de el máximo fruto en la obra de elevación y engrandecimiento de la Patria. Y aun cuando es norma de los presentes momentos el inspirar en un criterio restrictivo y de austeridad, la singularidad del caso aconseja vestir este homenaje de una solemnidad especial en consonancia con la altura moral, verdaderamente excepcional, que en él se aprecia. Por todo lo cual vengo en disponer lo siguiente:

Artículo I. — Para honrar debidamente la memoria del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo, se constituirá una Junta nacional encargada de organizar la suscripción y acopio de fondos para la expresada finalidad; acordar la forma práctica de inversión de estos fondos, a base de un sen cillo monumento y de la constitución de una Fundación benéfica que perpetúe su nombre, y reglamentar y dirigir la ejecución de dicho acuerdo.

Artículo II. — La Junta Nacional de Homenaje a Calvo Sotelo estará constituida por las siguientes personas:

Presidente, Excmo. Sr. don Andrés Amado, Ministro de Hacienda.

Vocales: Don José Lorente Sanz, Subsecretario del Ministerio del Interior; don José Antonio Jiménez Arnau, Jefe del Servicio Nacional de Prensa; don Dionisio Roldán Jiménez, Jefe del Servicio Nacional de Propaganda; don Pedro Alfaro, Jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado; don Manuel de la Sala Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza; don José Félix Lequerica; don Francisco Rivas; don Manuel González; don Francisco Baquero y don Luis Martínez de Gallinsoaga.

Artículo III. — Una vez constituida la mencionada Junta, cesarán las que con análogo fin existen en la actualidad, debiendo poner a disposición de aquella los fondos y documentación que obren en su poder.

Ramón Serrano Suñer.

## La famosa división 43

San Sebastián. — Se conocen detalles de la actitud de las autoridades francesas con los milicianos rojos que perseguidos por las tropas nacionales huyeron a Francia, al temer que desearan volver a Barcelona o entrar en la España Nacional.

El número de los milicianos rojos que se han pasado a nuestra zona procedentes de Francia es de 687.

Cuando pasó el primer núcleo de milicianos, tuvieron que resistir las amenazas de los jefes de las unidades rojas y al mismo tiempo de los representantes del frente popular francés y principalmente de los componentes de los comités de ayuda a la España roja.

Estos milicianos estuvieron sometidos a una extraordinaria coacción que se verificaba en presencia de los jefes de unidad y de todos sus compañeros. Al optar por la España Nacional eran objeto de los insultos mas sangrientos y de graves amenazas personales que se extendían hasta sus familiares que se hallaban en la zona roja. Esta coacción fué de tal magnitud que muchos que ya habían optado por trasladarse a la España Nacional, desistieron de su primera intención, especialmente debido a las represalias que les anunciaban en contra de sus familiares.

Barcelona. — El gobierno rojo amenaza a los milicianos de la división 43.

El Boletín Oficial del llamado ministro de defensa nacional publica la siguiente disposición: "Por orden del Excmo. Sr. Subsecretario del ejército de tierra, se ha dispuesto que el permiso de 15 días concedido a la 43 división, ha finalizado y que todos

aquellos que no se reintegren a Figueras o a Gerona serán recuperados y se les exigirán las debidas responsabilidades.

Lo que se hace público para conocimiento de quien le interese".

París. — Los cañones de la famosa División 43 que habían quedado en las proximidades de la frontera francesa por constituir su transporte un obstáculo para la rápida llegada de los milicianos a Barcelona, han sido enviados ya, con la debida custodia a la

## Los Gobernadores y los Delegados de Orden Público

Por el Vicepresidencia del Gobierno se publica un decreto delimitando las funciones de los Delegados de Orden público en relación con los gobernadores, cuyo articulado dice así:

Artículo primero. — Es de la exclusiva competencia de los gobernadores civiles la dirección y el control en materia de acción política, entendiendo por ésta las actividades que conciernen a la aplicación positiva de las directrices generales de gobierno, y a la prevención y represión administrativa de cuanto las obstruya o desvíe. Queda comprendida en esta competencia la vigilancia de las actividades ciudadanas no atribuidas a otros Departamentos, como reuniones, asociaciones y disciplina de costumbres.

Artículo segundo. — Corresponde a los Delegados de Orden público el control en materia exclusiva y estricta de orden público, a saber: la prevención y represión gubernativa de los actos comprendidos en el artículo tercero de la Ley de 28 de julio de 1933, y la vigilancia de los comprendidos en los apartados segundo y tercero del artículo segundo de la misma Ley, en la medida de su vigencia en nuestro régimen nacional.

Artículo tercero. — Cuando se trate de actividades en que concurran el orden político u otro atribuido a los gobernadores civiles y el orden público, la dirección y el control correspondiente a los gobernadores, quienes en el ejercicio de esta función requerirán el concurso de los delegados de Orden público, que actuarán en subordinación con respecto a ellos.

Artículo cuarto. — En todo caso, los delegados de Orden público, como los demás delegados de los distintos Departamentos ministeriales, estarán subordinados a los gobernadores civiles, como autoridades que ostentan la representación del Gobierno en la provincia.

Dado en Burgos, a veinticuatro de junio de mil novecientos treinta y ocho. — Segundo Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Sousa.

# Informaciones

## Cámara de la Propiedad PRORROGA DE TARJETAS

En los días 15 y 16 del corriente, de 9 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la "prórroga" de tarjetas expedidas en los meses de mayo y junio.

Y en los días 20 y 21, a las mismas horas, podrá ser solicitada la "Renovación" de las tarjetas expedidas en Abril.

## Cuerpo de Telégrafos

En el B. O. del Estado shirduu id En el Boletín Oficial del Estado número 611 correspondiente al 25 de junio último se inserta una Orden del Ministerio de Orden Público abriendo una convocatoria libre para Operadores Radiotelegráficos de segunda clase, debiendo reunir los solicitantes las condiciones siguientes:

Ser español, mayor de diez y siete años de edad y menor de cuarenta; no haber pertenecido a ningún partido del Frente Popular; no pertenecer a la Masonería y tener buena conducta.

Las solicitudes dirigidas al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Correos y Telegrafía y acompañadas de los necesarios documentos que se citan en el orden de referencia se podrán presentar bien personalmente bien remitiéndolas por correo certificado en la Jefatura Principal de Telecomunicación hasta el día 20 de julio, debiendo encontrarse las listas de los admitidos a exámen en el cuadro de anuncios de las Oficinas de la Jefatura Principal de Telecomunicación el día 25 del mismo mes.

Los exámenes darán comienzo en Valladolid el día 1.º de agosto próximo ante el Tribunal que al efecto se designa y constarán de cinco ejercicios con arreglo a los programas que se insertan a continuación de la Orden en el citado Boletín Oficial del Estado.

Palma Mallorca 11 julio 1938. — II T. — El Jefe del Centro, Juan Bilibioni.

## Cámara de Comercio

Extracto de la sesión celebrada por el Pleno, el mes de Junio 1938. Segundo Triunfal.

Se enteró de la carta de los familiares de D. Bartolomé Enseñat, Miembro que fué de esta Cámara, agradeciendo el pésame que en su día les fué trans-

mitido; del escrito del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, ausando recibo de al Memoria de trabajos realizados por la Cámara durante el ejercicio de 1937 y felicitación que dirige por la labor realizada, a pesar de las circunstancias actuales.

Se informa el expediente instado por don Antonio Domenech, en virtud de lo que disponen las Ordenanzas de duanas.

Se aprueba la instancia dirigida por la Cámara a los Excmos. Sres. Vicepresidente del Gobierno y Ministros de Hacienda y de Industria y Comercio para que se restablezca la autonomía que venía disfrutando la Junta Reguladora de la Importación y Exportación, con la Delegación especial para Baleares del Ministerio de Industria y Comercio, que con tanto acierto y satisfacción de todos los elementos interesados ha venido desempeñando el Excmo. Señor don Luis García Guijarro.

Se acuerda dirigir un llamamiento a todos los elementos mercantiles e industriales de la circunscripción, para que cumplan fielmente el Edicto del Excmo. Sr. Gobernador O.V.ij respecto a la utilización de servicios de Agentes Comerciales que no estén colegiados, evitando las sensaciones que pudieran corresponderle.

Se acuerda contribuir a las suscripciones pro Monumento a Calvo Sotelo crucero "Balears" y "Auxilio Social

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MÁXIMA GARANTÍA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONÓMICOS Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entrepuerto

JARABE VÍNCI TONICO RECONSTITUYENTE

# Segundo aniversario de la muerte del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo

## Protomártir del Movimiento Nacional, vilmente asesinado por el gobierno del frente popular.

R. I. P.

Mañana, miércoles, día 13 de los corrientes, en la Parroquia de San Nicolás de Palma se celebrará un funeral en snfragio de su alma.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

para Hermandad de Mallorca a Valenciana".

De conformidad con lo ordenado en el artículo 67 del R. D. de 26 de Julio de 1939, en consonancia con el 28 del Reglamento interior, se declara la Cámara en periodo de vacaciones, asumiendo la Mesa las funciones de pleno.

Y después de otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

## Junta de Abastos

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio, en escrito núm. 82.023, de fecha 1.º del pasado junio, entre otros extremos, me comunica lo siguiente:

"Se recuerda a todos los tenedores de cueros y pieles de ganado bovino, la obligación que tienen de hacer una declaración jurada de sus existencias ante el Comité Sindical del Curtido, Plaza de Federico Moyúa 1, pral., de Bilbao.

La declaración se hará con arreglo a lo que se establece en los apartados siguientes:

1.º — Enumeración de la totalidad de las pieles y cueros bovinos que se hallan en poder del declarante, cualesquiera que sea su origen y la fecha en que dichas pieles y cueros bovinos hubiesen sido adquiridos por él. Que dan exentos de esta declaración, los fabricantes de curtidos, pues ellos han recibido ya, o deben recibir en plazo breve, formularios del Comité Sindical del Curtido, en los que tendrán que especificar de manera detallada las existencias de primeras materias que posean, entre las cuales están comprendidos las pieles y cueros.

2.º — La declaración ha de hacerse con arreglo a la clasificación establecida por la orden del 5 de marzo pasado, publicada en el Boletín Oficial del siguiente día 11, como sigue:

- Pieles de 1 a 8 kg. peso fresco y su correspondiente peso seco.
- Pieles de 8 a 18 kg. peso fresco y su correspondiente peso seco.
- Pieles de 18 a 30 kg. peso fresco y su correspondiente peso seco.
- Pieles de 30 a 40 kg. peso fresco y su correspondiente peso seco.
- Pieles de 40 kg. en adelante fresco y su correspondiente peso seco.

3.º — La ocultación de existencias podrá ser sancionada con arreglo a la Orden Circular del Ministerio del Interior de 4 de mayo pasado, y también a la orden sobre tasa de precios de cueros y pieles de 5 de marzo con la escala de sanciones siguiente:

- Multa.
- Decomiso de la mercancía.
- Privación de libertad.
- Inhabilitación para el ejercicio del comercio.

4.º — La declaración jurada se remitirá en el término de 15 días a partir de la publicación de la presente Orden en el Boletín Oficial de la provincia.

5.º — Las existencias de pieles y cueros que los tenedores de las mismas posean, no podrán ser cedidas por éstos, a ningún usuario o consumidor, sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido".

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma 9 de julio de 1938. — II A. T. — El Gobernador Presidente.

Mes de Julio de 1938, (del 11 al 17 inclusive).

Precios máximos de tasa de los si-

guientes productos agrícolas (precios para el consumidor).

### FRUTAS

Productor:

- Albaricoques 0'50 pesetas kg.
- Ciruela japonesa, Selecta (deben entrar en un gr. 2 docenas máximo) 1'20 kg. Corriente, 0'90.
- Id. San Juan, 0'60 kg.
- Id. otras variedades 0'40 kg.
- Peras de la reina de se Nau y de agua 1'25 kg.
- Id. de San Juan 0'60 kg.
- Id. otras variedades 0'50 kg.
- Naranjas (entrando seis unidades o menos pro kg.) docena 2'50.
- Id. (entrando siete unidades o número superior pro kg.) docena 1'50.
- Higos breves, docena 0'25.
- Molocotonas (presec) kg. 1'50.

### HORTALIZAS

- Tomates paf; 0'80 kg.
- Cebollas viejas 0'45 kg.
- Judías verdes (finas sin hilos) kg. 1 peseta.
- Id. id. (entrefinas) 0'50 kg.
- Id. id. (corrientes) 0'30 kg.
- Id. id. (confit) 0'75 kg.

### PRODUCTOR

- Habichuelas verdes 0'60 kg.
- Zanahoria pequeña (péstene) pesando como mínimo 350 g. 0'20 manojo.
- Rabanitos (peso 500 g. como mínimo) 0'20 manojo.
- Calabacines 0'10 uno.
- Lechugas grandes 0'20 una.
- Id. pequeñas 0'15 una.
- Acelgas 0'5 manojo.
- Coles borraochones (con un peso igual o superior a 9 kg. por docena) 0'40 una.
- Id. id. (con un peso inferior a 9 kg. docena) 0'20 una.
- Id. capuchinas (con un peso igual o superior a 2 kg. por docena 0'50 una.
- Id. id. (con un peso inferior a 12 kg. docena 0'40 una.
- Ajos en ristras 0'70 kg.
- Id. manojo 0'60 kg.
- Berengenas 1'20 kg.
- Pimientos 2 kg.
- Papa de Mallorca 11 de julio 1938. — II T. — El Gobernador Presidente.

## Homenaje a Calvo Sotelo

El miércoles a las 9 y media de la noche en Radio Mallorca tendrá lugar el acto de homenaje al proto mártir de España: José Calvo Sotelo. Consistirá éste en la radiación de dos trabajos sobre la figura de Calvo Sotelo.

"Calvo Sotelo: Abogado", título de la conferencia que pronunciará el Comandante Auditor de la Armada, don Fernando Escardó.

"Calvo Sotelo: La España de hoy", es el título de la que pronunciará el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontera.

Con este acto, la Jefatura Provincial de Propaganda quiere rendir homenaje a la ingente figura del gran político español que fué arrebatado de la vida cuando iba a salir el Sol de redención de España.

## Del Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Se han recibido en este Gobierno Civil órdenes de la Superioridad para que la custación que tiene que efectuarse en la segunda quincena del mes en curso, por Auxilio Social, sea aplazada hasta los días 16 y 17, la que se celebrará con carácter nacional en todas las provincias de la España liberada.

Lo que se publica para general conocimiento.

## Orden Público

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de Circulación por Carreteras, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación; marchando siempre por la derecha a fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentre completamente libre la mitad izquierda, sin necesidad de detenciones que a da, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar los servicios en tiempo nada despreciable, exponen a graves accidentes.

Es de primordial interés y cumplir con toda exactitud, lo que se indica sobre cambio de luces en las caas y cuantas prevenciones se señalan para el buen régimen de circulación en el citado Código, debiendo tener en cuenta que por infracción se emeten en asunto de tanta importancia son castigadas rápidamente todo rigor.

## El cupon del ciego

Sorteo de 12 julio de 1938. Núm. premiado 587 con 40 pts. Aproximaciones 586—588 con 1 ARRIBA ESPAÑA!

## Notas del mar

ENTRADA

Procedente de Málaga el vapor tricolor italiano, "Jeviglian" con je; correo y carga.

SALIDA

Ninguna.

TRAFICO

Esta mañana se estaba embarcando una importante partida de carga a por "Pródica", próximo a salir. Era también embarcada mercancía peculiarmente productos agrícolas a por alemán "Desgel".

BUQUES DE GUERRA

A las cuatro había fondeados en hía, dos buques de guerra italianos dos ingleses.

## Oficina Local de Colocación Obrera

Todos los obreros que figuran en los en dicha Oficina, aptos para el bajo de carga y descarga, deben presentarse a la misma, el día 13 de los corrientes, de 9 a 1 de la mañana, a 4 a 6 de la tarde.

Palma de Mallorca a 12 de Julio 1938.—II T.—El Jefe de la Oficina

2.000

Procedimientos Industriales al alcance de todos por A. FORMOSO Este libro es la base de muchas fortunas.

50 pesetas ejemplar De venta en la librería de J. J.

OFICIAL BARBERO para sábados tarde y domingo precisa. Rullán 2 Hostalet.

SE ALQUILA Piso por 35 ptas. en la calle de ri. Informes: Vallori 39.

BICICLETA De carreras se vende casi nuevo. Informes: C. Juan Bauzá número

NODRIZA Se necesita con leche de pocas Diríjase calle de San Miguel 28 (pasas Mallorquias).

GRAMATICA INGLESA por Joaquín Verdaguer se ha puesto a la venta

SE VENDE Casa de comidas por no poder atender. Razón. P. Sta. Eulalia 10

Matrimonio campesino se ofrece como mayoral para finca. Calle General Mola, 78. Palma de Tesa.

SE NECESITA Institutz. con título de maestro. Informes: de 6 a 7 Luz, 5-pral.

## Notas del Carnet

### PERSONALES

Costeada por los Abogados del Estado, mañana, día 13, será celebrada una Misa, a las nueve de la mañana, en la Parroquia Iglesia de San Jaime, en sufragio del alma del que fué insigne español el Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo.

\* Acompañando al Inspector de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Italia y los Balcanes señor Marqués de Zayas, salió para Roma su secretario particular don Javier Sans.

\* En la parroquia de San Antonio de Cádiz y apadrinado por SS. AA. los Infantes Don Juan y Doña María de las Mercedes (que estuvieron representados por los Marqueses de Arienzo y Condes de Puerto Hermoso, fué bautizado un hijo del ilustre poeta Don José M.ª Perelló y su bella esposa María del Carmen Domec.

### NECROLOGICA

Confortada con los Auxilios Espirituales ha fallecido en La Puebla, a la edad de 32 años la señora doña Patia Torrens Serra.

La juventud de la finada, su bondad y simpatía han hecho sentidísimo su fallecimiento.

De trato distinguido y afable supo rodearse de numerosas relaciones que la tenían en gran aprecio y respeto.

Su muerte sume su hogar en honda pena pues su desaparición le priva de una esposa virtuosa y una madre amantísima.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su atribulado esposo el importante industrial Don Jorge Perelló de Llubí; a sus hijos Jorge y José; a su padre don José Torrens, y a sus hermanos políticos don Miguel Perelló, Capitán de Artillería y Don Antonio Perelló, Industrial, damos nuestro más sentido pésame.

En la tarde de ayer, y partiendo del Hospital Militar efectuóse el triste acto del entierro del alférez de Infantería don Pedro Juan Jaume Nadal, víctima del desgraciado accidente de automóvil de que dimos cuenta en nuestra edición anterior.

El alférez Jaume, hijo del Sr. Alcaide de Binisalem, contaba especialmente en aquel pueblo, con simpatías grandes y numerosas. Para acompañar al cadáver acudió a Palma el Ayuntamiento de aquella villa en pleno, y un buen núcleo de amigos del extinto muchos de Alaró en donde fué el Alférez Jaume Secretario Municipal.

Abrió el fúnebre cortejo el clero parroquial de San Miguel, con Cruz Alzada. Presidían el duelo el padre de la víctima, don Bernardo Jaume; el teniente coronel Jefe de Aviación señor Franco y el jefe accidental del Regimiento de Infantería de Palma, teniente coronel Sr. Montes.

Concurrió la Banda de Infantería y rindió honores un piquete del mismo Cuerpo.

Descanse en paz el finado, y reciban al expresión de nuestra condolencia su familia, el Arma de Infantería y la Aviación a la que estaba ascripto.

## RELIGIOSAS

### PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Amadileto, p. y m.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen. A las seis y media y diez, Novena de Nuestra Señora, durante una misa.

Por la tarde, después del Rosario, continuación de la Novena, con sermón por el Rdo. P. Miquell Matas, C. O., y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En Santa Magdalena, a las siete y media, durante una misa, se dará principio a la Novena dedicada a su Titular.

VISITA.—A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

## Llegan a Vinaroz los mallorquines

La representación mallorquina, fuerzas de nuestro glorioso Ejército, camaradas de la Falange, Cadetes y Flechas Navales, llegaron ayer a Vinaroz, sin ningún contratiempo y emprendieron el camino hacia Valladolid, para asistir a las Fiestas del Segundo Aniversario de la Revolución Nacional.

## Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de julio de 1938. II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginería: Comandante de Id. don Mateo Bosch Samsó.

Visita Hospital: 5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO

### ESTADO MAYOR

Orden General del día 10 de Julio de 1938. III T., en Palma de Mallorca. PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR.

#### I.—DESTINOS.

Destinado a la División de Caballería el Veterinario Mayor don José Mas Mas, Jefe de los Servicios Veterinarios de estas islas, le hará entrega de dicho cometido al Veterina-

rio 1.º don Pedro Seguí Darder, nombrado para el expresado cargo por orden de 27 de junio próximo pasado (B. O. núm. 615).

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

#### II.—CONCURSOS. AUXILIARES DE TALLERES PROVISIONALES.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en telegrama postal de 7 del actual dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

“Con objeto de que al concurso anunciado en el Boletín Oficial número 595 de 9 junio próximo pasado para cubrir 100 plazas de Auxiliares de Talleres provisionales puedan concurrir únicamente aquellos aspirantes que reúnen las condiciones, he dispuesto se celebre en las cabeceras de las zonas 1.ª (Zaragoza) 2.ª (Valladolid) 3.ª (Bilbao) Zona Sur (Sevilla) y Ceuta, las correspondientes al Territorio un examen de los aspirantes residentes en la jurisdicción de dichas Zonas.—Lo comunico a V. E. con el fin de que facilite el traslado a las referidas plazas del personal citado que se encuentre en el territorio de su mando, traslado que recabaré de V. E. el Jefe del Servicio de Recuperación de Automóviles de la Región”.

#### III.—RECOMPENSAS.—CRUZ LAUREADA DE S. FERNANDO. JUICIO CONTRADICTORIO

1.ª—El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte remite para su publicación, la siguiente orden general:

“Orden General del Ejército del Norte del día 5 de julio de 1938-II A. T., en Zaragoza nº 6283.—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al Cabo del 2º Batallón del Regimiento Infantería Burgos nº 31, MANUEL VAZQUEZ PENA, habiendo sido designado Juez Instructor del Regimiento Infantería América número 23 don Manuel Lorenzo Ibañez Rodríguez.—Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.—El General Jefe de E. M.: P. A.—El Teniente Coronel de E. M.—Alfonso Fernández.”

2.ª—El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación, la siguiente orden general:

“Orden General del Ejército del Norte del día 4 de julio de 1938-II A. T., en Zaragoza nº 6306.—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al Sargento de la 21 Compañía de la 6ª Bandera de la Legión, DON ENRIQUE DAGO ARENAS,

habiendo sido designado Juez Instructor del mismo el Teniente Coronel de Artillería don Manuel Valenzuela Larrosa.—Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento El General Jefe de E. M.: P. A.—El Teniente Coronel de E. M.—Alfonso Fernández.”

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO.

### SECCION DE CONTABILIDAD

#### I.—DESTINOS.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en orden telegráfica postal de 6 del actual, dice lo siguiente:

“Por interesarlo al General Jefe del Aire V. E. si en esa Región de su mando existe algún Sargento o Brigada Maestro de Cometas, para ser destinado al Arma de Aviación al objeto de atender a la instrucción y enseñanza de los educandos existentes en la Región Aérea del Norte”.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento, debiendo los Jefes de Cuermos o Dependencias en cuya persona existan dichas categorías manifestar con la mayor urgencia, si alguno de ellos desea ocupar dicha plaza.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO.

## ACUERDATE, MALLORQUIN, DE COMPRAR PARA EL SABBADO 16 EL LIBRO INDICADO PARA EL MARINERO

## MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Amadileto.

SERVICIO AEREO.—Llegará a Palma avión de Roma. Saldrá de Palma avión para Melilla y Cádiz.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu.

FERRONARRILES—LINEA DE SOLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE PELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 9'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

## BORN - Miércoles a las 3'30

SENSACIONAL PROGRAMA

# SOBRENATURAL

SUPERPRODUCCION PARAMOUNT por

CAROLA LOMBARD

## Matando en la sombra

en español, por

WILLIAM POWELL y MARY ASTOR

## Pro-Valencia

Relación de donativos recibidos para la Hermandad de Mallorca para Valencia.

Palma 3 de Julio de 1938.

Francisco Arca (Maestro Nacional) 10 pesetas; Personal Juzgado Municipal Lonja 33; Bartolomé Cuervo 5; Gabriel Bujosa 5; A. F. retirado y su sobrina (4 entrega) 10; Melchor Fons 5; Jaime Vidal 6'75; Juan Llaneras 4'50; Emilio de Anita 6'75; Bartolomé Sureda 2'25; Hijas de la Caridad de Palma 100; Bernardo Salleras 25; Jaime O'Png 3; Bartolomé Martorell 2; Delegación Bañalbufar 41; Delegación Alcudia 60; Delegación Campos del Puerto 79'20; Catalina Cunill 5; los niños Catalina y Rafaelillo Clar Villalonga 25; Antonio Deyá S. L. 100. Suma total 1.266'45 pesetas.

Miguel Ferrer 25 pesetas; Personal de los talleres del Parque de Artillería 94'50; José Díaz Trias 100; Personal Casa Manuel Alonso 30; María Ignacio Marqués Font 25; Juan Acover 5; Bartolomé Rigo 2; Francisca Beltrán (un sello) 15; Personal Fábrica de Vicente Rosselló 57'60; Para Valencia 2'50; Bernardino Seguí Garriga (3 en troga) 50; Personal del Crédito Balear 240; Miguel Alomar 100; Carols Garau 25; Gerente de Establecimientos y Vidrierías S. A. Manuel Llofríu Cernuda 1.600; Delegación Porreras 26; Delegación Montuñi 467'70; Bartolomé Calafell 150; José Ventayol Sureda 10. Suma total, 2.925'30 ptas.

Palma 7 Julio de 1938.

Empresarios Nacionales indicados del Coll d'en Rebassa 612 pesetas; Francisco Picó (Vins d'Or) 100; Del Excmo. señor Gobernador Civil donati vo hecho al Círculo de Obreros Católi

cos, para la función pró-Valencia celebrada en el Teatro Principal 10; Guillermo Ripoll Torres 50; Catalina Morrell y Verd Vda. de Moragues 100; Antonio Pedro y Ana Moragues Morell 50; Catalina Moragues Morrell 25; Trinidad de Roque 10; Francisco Pascual Company 5; Guillermo Pujol 3; Agentes Comerciales Colegiados Sección Harinas 583'45; Un soldado de Cristo 10; Delegación Algaída 49; Las Minas 25; Bartolomé Vaquer 15; Batallón Infantería 534'25. Total pesetas 2.181'70.

## TEATRO BALEAR

JUEVES A LAS 3'15 TARDE

### MONSTRUO DE

LA CIUDAD

con

JUAN HARLOW

### NOCHE EN EL CAIRO

En Español

con REGINALD DENNY,

### DE PARRADA

Un programa..... Metro

### El Dr. D. Miguel Manera Rovira

Especialista en enfermedades del Corazón

Participa a su distinguido clientela que a partir de esta fecha solo visitará los martes, lunes y sábados de 9 y media a 11 en su despacho C. San Felio, 20 Teléfono 1878.



# D.ª Paula Torrens Serra

## DE PERELLÓ

Ha fallecido hoy día 12 en La Puebla, a las 4 de la madrugada después de recibir los Auxilios Espirituales

— E. P. D. —

Su desconsolado esposo D. Jorge Perelló, de Llubí; sus hijos Jorge y Pepe; su padre D. José; sus hermanos políticos D. Miguel Perelló, Capitán de Artillería y D. Antonio Perelló, Industrial, y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican una oración en sufragio de la finada y les ruegan asistan al acto de la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar esta noche a las diez, y al funeral que mañana miércoles a las diez se celebrará en la Iglesia Parroquial de La Puebla.

Casa mortuoria: Calle Ancha, 35—La Puebla.

No se invita particularmente.

# AL CERRAR LA EDICION

## Las fiestas del Aniversario Noticiario de esta tarde

### Charla ante el micrófono del Jefe Accidental

Ante el micrófono de Radio Mallorca el Jefe Provincial de Propaganda, Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Sebastián Sancho, dijo así:

Fiestas conmemorativas del Glorioso Movimiento Nacional.

Es necesidad de expansión del sentimiento patriótico y voluntad expresa del Gobierno y de nuestra Organización, que la celebración del segundo aniversario del inicio del Movimiento Nacional, por el que tanto luchó nuestro AUSENTE y que tomó en sus manos el CAUDILLO revista la mayor solemnidad.

Para ello es necesario que cuantos sientan vibrar aquel sentimiento patriótico pongan de su parte cuanto puedan para lograr que el pueblo liberado de España sepa sentir; y sepa demostrar el más patriótico júbilo por la efemeride que es y será para siempre gloria de la Patria y de nuestros días.

Fiestas conmemorativas, que ordenan los Jerarcas y que pide a la vez el alma popular.

Fiestas que habrán de cumplir varios cometidos.

Actos públicos, celebrados el día 17, "Día titulado de Africa", destinado a rendir homenaje a nuestros hermanos marroquíes cuya compenetración profunda con España ha sido por ellos repetidamente demostrada mediante un verdadero derroche de heroísmo, y al ser de los primeros en acudir al llamamiento patriótico del CAUDILLO.

A nuestras Juventudes corresponde de un modo especial el honor de tributar a los musulmanes el homenaje Nacional. Con sus desfiles. Con sus campamentos.

El día 18, "Día del Alzamiento Nacional", ha sido señalado para la celebración de un acto religioso: Misa, en que el pueblo expanda las esencias de su Fe en Dios, que nos protege llevándonos por rutas de victoria, bajo la dirección admirable de nuestro Generalísimo: Misa que deberá revestir la mayor brillantez.

Y un gran desfile militar; y una concentración provincial del Movimiento y unos cortos parlamentos.

Y como final del día, previos toques de clarines será solemnemente escuchado el Mensaje del CAUDILLO.

Al Ejército y a los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., compete el tributo de honores al "Alzamiento Nacional", y a su figura máxima el Generalísimo de todos los Ejércitos.

El día 19 será el "Día de la Revolución Nacional y Fiesta de exaltación del trabajo".

Al pueblo y a nuestros Sindicatos corresponde el homenaje al combatiente y la exaltación del trabajo.

Será organizado un magno desfile popular. Que nadie falte. Que el acto del día 19 no desmerezca de los de días anteriores.

A tí te corresponde, — hombre de retaguardia, mujercita de la España de Franco — que el combatiente no se sienta defraudado que el trabajador se sienta enaltecido, que todos sienta tu calor.

Bien sabemos que el alma popular no necesita acicates para mostrar su admiración y su cariño a quienes nos liberan con sus hechos y con su sangre de la garra marxista vergüenza y horror del Mundo; y a quienes con su sudor — tan querido por el Caudillo como la propia sangre del combatiente — laboran hora tras hora por la España Una por la España Grande y por la España Libre.

Pero si alguien — por triste excepción — no sintiera vibrar los sentimientos patrióticos, enseñémosle todos a compenetrarse profundamente con las cosas de la Patria, a sentirse una parte íntimamente ligada a la Patria misma, a amar todas las glorias nacionales, a venerar los esplendores de nuestra historia de ayer y de la historia que se escribe hoy para mañana, enseñémosle a querer al combatiente y a respetar al trabajador. Por la sangre y por el sudor que vierten por la Patria.

Durante los tres días conmemorativos del Glorioso Movimiento es nuestro deseo que no quede una casa sin colgaduras, que la capital reciba engalanada el comienzo del III Año triunfal y Definitivo, El Año de la Victoria. Así lo pedimos a todos los españoles y lo ordenamos a todos nuestros camaradas. Y que por calles y plazas sólo se vea una fecha: 18 de Julio; y una consigna España Libre; y un nombre:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

### Cursos para extranjeros

Santander. — Ayer tuvo lugar una conferencia en el Centro de Estudios para extranjeros, haciendo uso de la palabra el Gobernador Civil de Vizcaya, Marqués de Rozalejo, Conde de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el auditorio figuraban varias personalidades y el Marqués de Rozalejo ha desarrollado el tema "Las cuestiones sociales en el nuevo Estado", con profundidad de conceptos y elocuencia de forma dando una conferencia magnífica que ha sido escuchada con gran atención y con entusiasmo por el público; el Marqués de Rozalejo ha sido ovacionado reiteradamente.

### Entrevistas diplomáticas

Roma. — El ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano ha recibido a última hora una entrevista con el Embajador de Inglaterra que ha vertido, según se cree, cerca de los problemas españoles y del acuerdo italo británico.

Roma. — El ministro de Relaciones Exteriores Lord Halifax ha recibido esta tarde al Embajador en Beutin de Inglaterra y posteriormente al Embajador de París, también ha conferenciado con el Embajador de Norteamérica en Londres.

### Crisis parcial en Brasil

Río de Janeiro. — Oficialmente se anuncia que el ministro brasileño de Relaciones Exteriores, Sr. Arana ha presentado la dimisión de su cargo con objeto, según se dice, de dejar al gobierno del presidente Vargas en libertad de acción en materia de política exterior, pues el ministro no está de acuerdo con la política desarrollada por su gobierno. Se dice que el ministro dimisionario tomó parte en el fracasado golpe de Estado llevado a cabo por los integralistas en mayo último.

### Casas para obreros

Sevilla. — Se ha colocado al primer piedra de una nueva barriada de casas para empleados y obreros; así lo hicieron el general Queipo de Llano, autoridades militares y civiles procediendo a la bendición de la primera piedra el Vicario General. El general Queipo de Llano pronunció un discurso refiriéndose a la intensa labor que realiza la España Nacional en favor de los obreros. Dicha barriada estará compuesta de 327 viviendas.

### Visita de inspección

Vitoria. — El Jefe de los Servicios Nacionales de Registros y Notariados don José M.ª Arellano salió para inspeccionar el registro de Propiedad de las Notarías de la zona recientemente liberada.

### Accidente aéreo

Roma. — Un avión de la Escuela Civil del Aeroclub de Roma en el que se hallaba el príncipe Mario Colonna, hermano del Gobernador civil de Roma, y el Teniente Coronel Fiero Director de la Escuela ha caído cerca de la villa de Saboya; los dos ocupantes resultaron muertos.

### Le reina rumana está grave

Berlín. — La reina María de Rumanía que sufre cólicos hepáticos se halla gravemente enferma en un sanatorio cerca de Bremen.

### Martínez Anido en Sevilla

Sevilla. — Llegó a esta ciudad el ministro de Orden Público General Martínez Anido acompañado de uno de sus ayudantes el Dr. Catro asesor del Patronato Nacional Antituberculoso. Fue recibido por el general Queipo de Llano, por las autoridades militares y civiles, y visitó una barriada de casas baratas en construcción y otra ya construida conversando el general Martínez Anido con los familia-

res que las habitan. Seguidamente visitó las obras agrícolas de las marismas del Guadalquivir. El general Martínez Anido fué cumplimentado en su residencia por las autoridades y numerosas personas.

### Agrávase la lucha en Palestina

Londres. — Llegan noticias más graves aún que en los días anteriores referentes a la jornada, particularmente sangrienta en Palestina.

En la zona norte se han registrado varios encuentros resultando 6 muertos y numerosos heridos.

En toda la región Galilea, las comunicaciones telefónicas han sido cortadas por bandas de incontrolables.

En Jerusalem la explosión de una bomba de gran potencia en el centro de la ciudad ha causado varios heridos, excitando muy intensamente el ánimo de la población.

En Jerusalem continúan cerrados los establecimientos árabes y en las proximidades de Nazaret una colonia agraria ha sido asaltada por una banda de desconocidos 60 individuos de la policía acudieron inmediatamente a castigar a los agresores, entablado con esos duro combate, en el que han resultado 8 terroristas y un policía muerto.

Los ánimos están intensamente excitados y en Nazaret a las 8 de esta noche ha sido proclamado el día marcial.

Un jefe de la policía auxiliar hebrea, cuando se encontraba en una barbería ha sido asesinado por algunos desconocidos que han irrumpido en el establecimiento dándose después a la fuga.

En Haifa una compañía de marinos desembarcados del "Repulse" que se halla surto en este puerto desde hace varios días, ha dado cargas contra una manifestación.

Por otra parte el Ministro de Colonias ha anunciado en el Parlamento británico la llegada a Haifa de un batallón de tropas inglesas procedentes de Egipto, como también se anuncia la llegada de la primera sección de carros de asalto que se hallaba en Egipto y que será enviada a Palestina lo antes posible.

Londres. — En la Cámara de los Comunes se ha ocupado esta tarde de los acontecimientos de Palestina siendo interpelado el gobierno acerca de las medidas que piensa adoptar ante el giro que toman las cosas. El ministro de Colonias contestó a varios diputados que se ocupaban de dichas cuestiones y recordó que el día 8 de los corrientes anunció el envío de tropas para reforzar las medidas de precaución acordadas y que hoy o mañana llegarán dos batallones enviados de Egipto y otras fuerzas entre ellas un regimiento motorizado; terminó diciendo que se encontraba en constante relación con los jefes de aquella región.

### Millán Astray y los falangistas

Tetuán. — Ayer por la mañana fué cumplimentado el General Millán Astray por el Alto Comisario, don Juan Veig Vene y autoridades de Falange Española, así como delegados de distintos servicios; el Secretario Provincial pronunció unas palabras expresando el orgullo de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS marroquí por tener un precursor en el fundador de la Legión.

Contestó el General exaltando la figura del CAUDILLO, conductor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., cuya unificación es cada día más fuerte por haber sido forjada en los campos de batalla.

Los representantes vitorearon entusiásticamente al CAUDILLO, expresando espontáneamente su juramento de fidelidad.



**'TIRRENIA'**  
S. A. DI NAVIGAZIONE  
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el  
**CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA**

Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER, CÁDIZ y SEVILLA el domingo 17 de Julio a las 4 tarde, vapor correo  
**« FIRENZE »**

Se admiten mercancías para las AMERICAS con conocimiento directo.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario  
**EMILIO CARANDINI**  
Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

## Crónica de guerra

Ahora nuestros soldados no están en período de intensas operaciones, pero no pasa día que no hostiguen al enemigo con un esfuerzo continuado y agotador para ellos, para estas brigadas rojas que se ponen en frentes.

Hay bastantes prisioneros traídos de estos frentes aprovechando su relativa tranquilidad, y que van a continuar el viaje hasta nuestras bases de concentración.

Colocada convenientemente la artillería se abrió fuego contra las unidades enemigas, colocadas las piezas en puntos estratégicos y dominadores de los puestos de observación enemiga; se había de conquistar el vértice Mont y nuestras tropas se iban acercando, atacando, cuando se encontraron con que desde la cima se agitaban blancos pañuelos que esperaban brazo en alto a nuestros soldados, recibiendo incluso disparos de su propia retaguardia. 400 hombres llegaron hacia nosotros con sus oficiales y en el camino se quedó el comisario por tener que evitar el inevitable retroceso. Todas las posiciones quedaron en nuestro poder y la solución de enemigos se ha transformado en colaboración en el esfuerzo nacional.

Hoy se ha combatió también aunque con poca intensidad; una división con toda su etapa le éxitos puso en movimiento a las 5 de la tarde nuevos emplazamientos de sus piezas con las dificultades extraordinarias de la mala configuración del terreno.

(En esta retaguardia se produjo hecho piadoso.)

En el período de la dominación roja en Villavieja, fué sacado de tumba San Pascual, patron de la ciudad y quemado en la plaza pública; los vecinos fueron testigos de este hecho uno más de los vanos hechos rojos.

Luego comenzaron a circular rumores de que lo que los rojos destruyeron era un muñeco de serrín, y que los restos mortales de San Pascual habían sido convenientemente tratados por piadosos devotos; en vez de esto comenzaron sus trabajos rojos olvidado y sacaron los restos de Santo trasladándolos a su sepulchro. Gracias al gesto de una piadosa persona se guardaron las reliquias del brutal odio de los marxistas, es la libertad en la zona marxista.

Hoy el avance de nuestros soldados ofrecía un espectáculo magnífico; los disparos de artillería marcaban la ruta sobre las líneas de cheras, acentuándose el castigo a prisioneros han sido capturados hay que destacar bien lo que esto significa, porque es un muy fácil decir y de escribir, pero tomar se puede en un terreno montañoso muy alto de sierras a una altura 600 metros supone un salto que biese alcanzado los 2.000 metros una serranía continuada pero aquí terreno es anguloso y el suelo duro y pedregoso; esta es la característica de la faja marítima que recibe país carente y distante.

### Querían atacar un buque francés

París. — Un torpedero francés cuando entraba en un puerto próximo a Valencia, fué seguido de cerca por unos aviones rojos que se levantaron desde un aeródromo cercano y volaron sobre el destructor efectuando evoluciones, y llegando a los 3.000 metros de altura, como si quisieran preparar un ataque.

Por fortuna el comandante de la unidad en un alarde de prudencia no respondió al intento de agresión, retirándose luego los aviones rojos.

"L'Action Française" critica duramente esta nueva intenciones marxistas de provocar complicaciones con el conflicto español, con la intención de crear una conflagración internacional.

### Quéjense los milicianos marxistas

París. — El día 3 del actual llegaron a París un grupo de 40 milicianos pertenecientes a las brigadas internacionales; vienen todos de Perpignan y todos sin excepción se quejan de haber recibido malos tratos y en distintas ocasiones fueron perseguidos y amenazados de ser llevados a la cárcel.

### De la guerra en Oriente

Shanghai. — Fuertes destacamentos de tropas niponas han desembarcado en la orilla occidental del Yang Tse-Kiang, creando en rápida maniobra la ciudad de Ku-Hiang, baluarte de la defensa de Han-Kou, por lo tanto las fuerzas que avanzan en esta orilla del Yang-Tse-Kiang han desbordado la línea defensiva china avanzando varios kilómetros hacia Man-Kou.

La aviación imperial ha vuelto a bombardear las comunicaciones entre Hong-Kong y Cantón a fin de que los chinos no recibieran aprovisionamiento del exterior.

La aviación nipona ha bombardeado también la línea férrea situada al sur de Han-Kau.

Las tropas chinas efectúan la retirada de Han-Kau hacia otros puntos de China meridional en donde pretenden hacerse fuertes, pero los japoneses legrado una gran victoria con la ocupación del baluarte defensivo de Han-Kou.

**SE DESEA**  
piso pequeño amueblado por las calles de Palma con facilidades de ladarse en tranvía. Ofertas al número 5050, P.ª Sta. Eulalia, 10.

**HASTA 400 MIL PTA**  
colocaria en primeras hipotecas buena garantía, o compraría rústica. Informes: S. Miguel, 12.

**VENDO CASA**  
en el Molinar, frente al mar. P.ª completamente nuevo y un laudador de 24 palmos. Informes P.ª Sta. Eulalia, 10.

**VENDO FORD**  
Sedán 2 puertas, buen estado, rage Balear. Avenida Alejandro Sella.

**Hospédese o frecuente el HOTEL MAR Y SOL**  
Pedregal, 29-Son Albufera. Espléndidas y místicas habitaciones. Delicioso comedor a la orilla del mar dominando la bahía de Puerto. Playa propia. Refugio propio. Bebidas económicas.

**CORTINAS VERANO**  
VENTILADORES  
Brossa, 23 — EL AGUILA

**COMPRARIA**  
motor eléctrico de 10 a 15 HP. Fábrica de Gaseosas ORDINAS, Manzanilla, 12, Palma.

## Gran hazaña aérea

París. — El intrépido aviador Howard Hughes ha realizado el vuelo Nueva York-París en 16 horas 35 minutos.

Antes de salir de su aeródromo de Nueva York que tuvo lugar en la madrugada última, tuvo que reparar el motor, despegando luego normalmente con sus 5 tripulantes. El piloto Howard, el radiotelegrafista, el mecánico y el observador.

A las 139 comunicó que se hallaba sobre Nueva Escocia a 300 kilómetros de Nueva York; a las 330 se hallaba a 1.025 kilómetros de su base de partida, volando a una velocidad de 299 kilómetros por hora; a las 425 de ayer comunicaba que se hallaba a 1.700 kilómetros de Nueva York y volaba a 2.200 metros de altura y llevando una velocidad de 370 kilómetros por hora; el radiograma manifestaba que el gran consumo de esencia exigía tal vez un aterrizaje en alguna etapa, ya que tal vez el aparato no podría llegar sin tener que tomar tierra en Irlanda para aprovisionarse de combustible; a las 1025 de la mañana el aparato volaba a 1.500 metros de altura y a 200 millas horarias de velocidad.

Un radiograma del trasatlántico francés "Ile de France" ratificaba todos los datos contenidos en el mensaje mencionado y a las 14 horas comunicaba que todo iba bien a bordo y que llevaba una velocidad de 250 millas debido al fuerte viento que soportaba el aparato.

A las 16 horas el aparato de Howard Hughes volaba sobre tierra francesa y 50 minutos más tarde o exactamente a las 1655 el aparato norteamericano se posaba majestuosamente en el aeródromo de Le Bourget, en las proximidades de hangar militar.

En el aeródromo se encontraban bastantes autoridades, pero como quiera que el avión ha llegado 6 horas antes de lo previsto, esto ha sido causa de que en el aeródromo no se encontraba una enorme masa de curiosos para contemplar la formidable hazaña de aviador norteamericano; sin embargo en el aeródromo ya se encontraba el embajador norteamericano, el Ministro del Aire Francés y varias personalidades francesas, entre ellas el aviador Caudes, que fueron en busca del aparato y al descender los tripulantes del mismo

recibieron las más efusivas felicitaciones.

En este vuelo Nueva York-París como dejamos antes apuntado se han invertido 16 horas 35 minutos, es decir 17 horas menos de las que invirtió el Coronel Lindberg en la misma ruta a bordo de su aparato.

Suponiendo que se haya efectuado el vuelo en línea recta se calcula que hay una distancia de 5.225 kilómetros y por consiguiente ha conseguido una velocidad media de 353 con 98 kilómetros por hora. Esta velocidad ha sido superior porque hay que tener en cuenta que no ha volado en línea recta sino que primeramente se dirigió con su aparato hacia Irlanda, pues creía sería necesario aprovisionarse de combustible.

El aviador Hughes en Le Bourget ha declarado a los periodistas que tiene el propósito de reanudar el vuelo esta madrugada llegando hasta Moscú, pues piensa dar la vuelta al mundo.

En el aparato le quedaba cuando aterrizó 500 litros de aceite y 1.200 de esencia, llevando un cargamento de bencina inicial de 6.500 litros.

Es probable que llegue a Moscú a las 18.40 horas, o sea a las 50 horas y 10 minutos de su salida de Nueva York.

Washington. — El enorme júbilo que ha producido en Nueva York la hazaña del aviador Howard Hughes, ha hecho que la expectación fuera enorme en los Estados Unidos.

El presidente de los vuelos de turismo, Sr. Holand ha dirigido por radio un mensaje en el que ha felicitado al intrépido piloto por el éxito de su primera etapa.

### Paganismo y Cristianismo en la Economía

por  
**LUIS CREUS VIDAL**  
Indispensable a las personas cultas y a los formadores de obreros y juvenes.  
Apasionante como una novela.  
7 Ptas.  
De venta en la librería J. Tous.

LIRICO JUEVES

¡GRAN ACONTECIMIENTO!

**GRETA GARBO**

en

**EL VELO PINTADO**

Un gran film Metro Goldwyn Mayer